



我说了算

### 人生，出场顺序很重要

□陈甘露

35秒，让里皮不再神奇，禁区里国足手忙脚乱的慌张，或许也是银狐内心的写照。足球，本来就是一念天堂一念地狱的运动，没有于大宝的微微一蹭，或许，德黑兰的十万魔鬼主场，根本没有惦念的必要。

仅存理论上的可能性，这个对中国球迷的“专有名词”又耸立到我们面前，还好，一路爱恨，一路起伏走来，一胜一平一负，这个结果，大部分理智的球迷还是可以接受。

没法接受也得接受，因为，这两天娱乐圈念叨的那个道理放在国足和里皮身上同样奏效——人生，出场顺序很重要。

就是那位样板网红——粘贴复制般的锥子下巴和大眼睛，成了天王嫂。没有钟丽缇的性感，没有紫薇仙子的灵动，也没有熊黛林的条正盘顺，只是，52岁的郭天王愿意被小鸟依人的时候，遇到了小鸟，那些错过的和过去的，真的没有对错，只是错在了出场顺序。

略感欣慰的是，和国足一样仅剩理论上可能的还有荷兰队。那支以无冕之王和飞翔而闻名世界的荷兰人，曾经拥有罗本地带和斯内德大脑的欧洲杯亚军、世界杯四强，竟然以流星般的速度坠亡。曾经他们有青训第一营阿贾克斯，曾经，他们神帅克鲁伊夫、米兰三剑客，而如今，青训模式被比利时、法国甚至威尔士偷师后，荷兰在欧洲已经没有任何优势可言。错过了大换血的荷兰，也同样败给了出场顺序。

或许，我们和里皮的相遇也是错过了出场顺序留给他的时间真的太少了，留给我们的时间也太少了。

从他到中国的那一刻，留给他的局面就是“仅剩理论上的可能性”，在这种疲于奔命解套和救火的模式下工作，能做到这个份上已经相当不容易。至少，他还让我们赢了韩国。

而我们留给国足的时间也太少，从实力来说，12强的成绩也算客观。国足是有进步，而成长和提升同样也需要时间。

此刻，说一声为2022而奋斗略显泄气，但面对现实也没有什么不好。

拥有烧钱而出名的中超，拥有世界级的豪华教练团队和一大帮名气越来越超乎你想象的球员，U23和足球进校园，全方位、高密度、如此立体的肥沃土地上，五年后的中国国足，完全值得期待。

放下此刻忙于理论上的算计和攻心，坦荡荡地开始全新的旅程，未尝不是另一种勇气。也许，更多人心中默然：国足如果早两年遇到里皮该多好……

竞彩分析/

### 挪超杯为挪超预热 罗森博格来势汹汹

布兰 VS 罗森博格 平负

世界杯预选赛战火暂告一段落，欧陆五大联赛尚未恢复，而北欧小联赛挪超却迎来了新赛季前的预热之战挪超杯。北京时间明天凌晨，上赛季挪超冠军罗森博格将与挪超传统劲旅布兰争夺挪超新赛季的首座锦标。

上赛季，罗森博格成功卫冕挪超，并捧得挪威杯，以双冠王的姿态重回巅峰。而布兰上赛季挪超取得亚军，但在挪威杯中首轮即被低级别球队淘汰。北欧地区漫长的冬季，让每年的挪超都要迟至春季才会打响，不过，两队此前均已热身多场。其中，罗森博格雄心勃勃，8场热身4胜3平1负，仅负一个客场，延续着上赛季的强势。相比之下，布兰的7场热身效果就要差一些了，仅取2胜2平3负，而且主场竟无胜绩。两队历史交锋，布兰虽略逊于罗森博格，但总体来说，两队通常主强客弱，上赛季罗森博格虽是双冠王，但做客布兰主场时也只能1:1握手言和。

从中国竞彩网数据看，截至笔者发稿(3月28日17点)，布兰主场对阵罗森博格的最新单场固定奖金为胜3.62、平3.55、负1.75。而最新彩民投票支持率则分别为胜8%、平17%、负75%。强烈看好客胜。综合欧洲各大博彩公司数据，胜平负赔率与竞彩网数据相当，而亚盘主流盘口为布兰受让半球，由于让球盘下所配水位正常，这几乎就是一个判定主队失利的死盘。考虑到新赛季将各队状态有所起伏，此战亦可适当防小冷。胜负推荐1/0，让球胜平负(布兰+1)推荐1/0。

福克斯

3月28日晚，国足客场挑战亚洲老大伊朗队，虽无胜算却仍排出433攻击阵型，这是里皮老爷子抛出的胜负手，这也是国足亮剑的一种表态。诚然，国足无论从身体对抗能力还是个人技术水平都无法与伊朗队抗衡，但这一次，国足站着死的表现，却让中国球迷看到了积极的改变，这样的国足，输得不窝囊；这样的失利，球迷可以接受。

## 国足亮剑站着死，各种阴谋论可休矣……

# 说话算话 我们不骂



下半场前35秒的双重打击，让神仙里皮也无奈……

## 神奇里皮 神奇在哪里？

记者视线

虽然下半场的开场变故让里皮束手无策，面对这样的情景，特别是姜至鹏那个低级的失误，的确有点神仙来了都救不了的意思，但里皮上任之后3场比赛1胜1平1负，过程和结果都尚可接受。里皮，和博斯克一起作为世界上仅有的两位既获得过欧冠又获得过世界杯的神奇教练，带给中国队很多很多变化。

### 面对压力 里皮勇敢换人

客场对阵伊朗队，里皮的首发阵容就让人大吃一惊。面对亚洲最强球队之一伊朗，而且还是客场作战，竟然派出三名前锋，于大宝、张玉宁和郜林三箭齐发。从阵型来看，里皮绝对是放手一搏，与伊朗大打对攻战。实际上，里皮要面对伊朗在赛前就表现得很明显，到德黑兰之后的首堂训练课，里皮在训练时罕见地叫了张玉宁和于大宝面授机宜，专门针对进攻时的重点对弟子进行传授。

而在国足首发名单中，里皮更换了3人，面对身体倍儿棒的伊朗队，靠“身体吃饭”的张玉宁进入了首发，郜林和吴曦也出现在其中。但这套首发阵容的效果并不明显，因此在半场之后，里皮立刻进行了变阵，分别用武磊和黄博文换下了张玉宁和张稀哲，想要在下半场利用速度冲一下对方的防线，如果不是姜至鹏的失误和吴曦的意外受伤，国足还真有可能从德黑兰带回一分。

赛后，郑智也表示，里皮其实是想要进行勇敢的尝试和改变：“其实我们准备尝试下半场在进攻中做出改变，但是因为下半场刚刚开场的丢球打乱了我们的下半场开始的节奏，这个丢球太早了。”

### 增强信心 国足不再保守

里皮上任至今5个月，国足的变化虽然不至于天翻地覆，但是他们的进步大家都看得到。自信，成为了里皮为国足贴上的最佳标签。而这种自信并不是像当年米卢带来的“快乐足球”式的精神鼓舞，更多的是基于专业上的指导，为国足带来了技战术上的提升。

很多国足队员都曾提到过，里皮是个既严格又严谨的人。无论是防守还是进攻中，都希望做到极致，不允许犯错误，会对每个位置的球员提具体的要求。

国脚尹鸿博在接受采访时就表示：“我觉得里皮给中国队带来的真正改变就是战术，我们的踢法不再保守，只要在训练中展现出好的状态，每个人都有机会。而且，无论是防守和进攻，主教练都希望我们更主动一点，在防守时积极压迫对手，进攻时更讲究向前，而不是一味的向后传，无论训练比赛，主教练的要求都是向前、向前、向前。”

虽然最终国足未能攻破伊朗的魔鬼主场，但至少这一次的失败并不堵心。 华西都市报-封面新闻记者 闫雯雯

### 2018俄罗斯世界杯 亚洲12强战

A组战报(第7轮)

伊朗 1:0 中国  
韩国 1:0 叙利亚  
乌兹别克斯坦 1:0 卡塔尔

A组积分榜(截至第7轮)

球队	积分
伊朗	17
韩国	13
乌兹别克斯坦	12
叙利亚	8
中国	5
卡塔尔	4



### 球迷心态

### 犹如过山车



国足这次没有被吓倒，大部分时间还是顶住了伊朗队的围攻。

在上一场中韩之战前，很多人对国足的出线前景已不抱希望，而国足客场伊朗这场比赛，也成为了球迷食之无味的比赛。但在主场战胜韩国队后，球迷们对国足重拾信心，对伊朗之战也充满了期待，“我们还要赢！”球迷们自信心爆棚，期待国足继续赢下伊朗，许多球迷捶胸顿足，后悔没有提前办理到伊朗看球的手续。在赛前的调查中，甚至有八成的球迷认为国足会战胜伊朗。

在这样的氛围中，我们迎来了与伊朗的客场恶战。90分钟的比赛跌宕起伏，球迷们的心也随之沉浮。上半场，面对伊朗一波又一波的威胁，球迷清楚地看到了对手强大的实力，想赢球的心态转变为“不失球就好”。而国足几次偏得离谱的射门，也让球迷们抓住机会嗨了几下，“可能还是有赢球机会哦！”0:0战平的上半场，让球迷似乎嗅到了一丝胜利的气息。但是下半场开场仅35秒，中国队连续遭遇失球，吴曦受伤用完后最后一个换人名额的连续打击，伊朗一波又一波狂轰滥炸后，球迷们终于平静了下来。大家终于清醒地认识到，中国队的实力仍然与强队有很大的差距，不会因为对韩国队的一场胜利，而产生质的飞跃。改变，需要时间。

### 比赛过程

### 击破阴谋论

赛前，有很多关于本场比赛的阴谋论。有不少“专家”头头是道地分析，目前排名第一的伊朗将放中国队一马，以换取经济援助。还有不少人从伊朗主帅斯科拉里赛前捧里皮的话语中，听出了伊朗队将要失败的话外音。而亚冠联赛的前哨，点评“中国队若击败伊朗，出线几率将大增”之后，乐观的球迷们更是站在亚冠的角度，从国足出线拉动的球迷经济增长而言之凿凿地认为，国足能胜伊朗。

但比赛结果很残酷，当然也让这些阴谋论随之破灭。足球的魅力就在于比赛场上的这90分钟对抗，就像两位武林高手过招，不管双方武功如何，使出平生绝学，酣战一番才是畅快之事，哪怕技不如人，败给对方，那也是心甘情愿，丈夫所为。无外乎鲜血一吐，刀剑一折，回转头来闭门修炼，待时日再行切磋也就罢了。

### 可喜变化

### 国足正破茧

客场败给伊朗后，中国队7战仅积5分，进军俄罗斯世界杯又只剩下计算排列组合的理论希望。但与韩国一战之前不同的是，对国足的未来，球迷们看到了希望。现在的国足，听上去，已不再是一个贬义词。

自上一场战胜韩国，彻底治愈了“恐韩症”之后，提到国足这个词，球迷的嗓门洪亮了，腰杆也挺直了。“国足”的词性得到了翻天覆地的改变，陡然从一个无力辩驳的贬义词变身气壮山河的褒义词，硬是甩掉背了多年的黑锅，从缠绕多年的老梗中全身而退。在击败伊朗之后，至少，“国足”这个词，回归了他的中性词本义，褒贬皆有，不吹不黑。

经历了2001年韩日世界杯的出线盛事，国足已经沉寂了太久。国人们太渴望重温当年那个举国沸腾的欢庆时刻，而这个心愿，在胜韩之后已经基本得到实现，积压了十几年的欲望在那一刻已经得到了完美的释放，对伊朗的失利，也只是清一色自摸杠上花之后，点了一炮小胡的小失落而已。

对等待了这么多年的球迷而言，去不了世界杯已经不再是值得捶胸顿足、悲愤扼腕的大事，大不了又再多等四年。让我们欣慰的，是我们看到了国足的改变，看到了妙手里皮点拨之后的国足，也能踢出这样硬气的比赛，也能打出一些细腻的配合，潜藏着强大的能量。

华西都市报-封面新闻记者 陈羽倩



本封面新闻 浏览封面新闻APP www.thecover.cn

下载封面新闻APP 浏览最新新闻资讯